

江南春雨

◆外国语小学六(3)班 董黎

三月的江南最美的便是杏花疏雨，雾气氤氲，小桥流水，青石铺成的小巷里，春雨在密密的斜织着……

江南有了春雨，添了一份静谧。小雨像断了线的珠子，散落在各处各地。春雨淅淅沥沥的下着，笼罩小村庄，人家屋顶上全笼着一层薄雾，望也望不透，看也看不清。下雨起的烟雾，伴着雨，弥漫在山间。这烟雾，仿佛给山上蒙了一层面纱，假如此时你站在山中，定会有一种飘飘欲仙的感觉。

大地，在春雨的召唤下，慢慢苏醒。小草从土地里探出了脑袋，东张西望；花儿笑出了酒窝，吐气芬芳；树枝抽出了嫩绿色的枝叶，描绘出春天的美丽。花园里，花儿们争奇斗艳，竞相开放，一派生机盎然。

江南有了春雨，增了几许色彩。春雨是一个老画家，她用娴熟的手法将万物涂上颜色。她用万紫千红把花儿染艳；她用浅绿，将刚刚长出的嫩叶染青；她用碧绿，使山峰更加美丽。你瞧！花儿把翩翩起舞的彩蝶吸引出来了，树把褐色的长颈鹿引来了，山把还在熟睡的绿青蛇唤醒了，这都是因为春雨。

江南有了春雨，传来了缕缕清香。你细细的嗅，空气中弥漫着春雨那清新的味道。你再深吸一口气，慢慢的闻，雨中夹杂着花香，草香，泥土香。你闻到了淡淡的梨花香，浓郁的桃花香。清清的草香，再加上泥土的芳香，混合成了春雨的味道。

春雨，有静谧的时候，却带来生机蓬勃，色彩缤纷，或浓或淡的清香……

指导老师 沈佩

下雪啦

◆第二实验小学二(6)班 张舒睿

冬天插着翅膀飞来了，它没有春天那样鲜花盛开，也没有夏天的热情奔放，更没有秋天的果实累累，只有一朵朵雪花伴着寒风纷纷扬扬地落下来。有的雪花喜欢红色，洒在红梅的身上；有的雪花喜欢银灰色，铺在地面上；有的雪花喜欢黑色，落在瓦片上。

雪地上传来银铃般的笑声，原来是一群群小伙伴在雪地上堆雪人，不一会儿便堆起了一个胖乎乎的雪人，大家手拉手围着雪人尽情地歌唱。还有几个顽皮的孩子互相追着扔雪球，雪球在天空中飞舞形成了一道白色的彩带。

我爱洁白的雪花，更爱给我们带来欢乐的冬天！

指导教师 史丹



欢乐跳蚤市场 周灵渊 / 画

感动的瞬间

◆书人教育新体验作文四年级学员 狄思彤

一个冬天的下午，天阴沉沉的，还不时飘着细雨。风一吹过，街上的幌子、小摊、行人，仿佛都被风卷走了，一下子全不见了，只剩下树叶在随风“跳舞”。

突然，一只小家燕从树上的鸟窝里掉了下来。它看见马路上有很多走动的行人，汽车在开动，不时还按着喇叭，小家燕害怕极了。它想试着飞回鸟窝，可飞了一点儿就掉了下去，不知飞了多少次都没成功。我刚想去把它救起来，顿时，一辆大货车呼啸而过，我的心一紧，不禁闭上了眼睛。不幸的事情发生了，小家燕被大货车压了一下，翅膀受了伤，嘴里吐出了鲜红的血，倒在血泊中，不时哆嗦着。

远处飞来了一只小家燕的好朋友。它看见小家燕躺在马路上，

猛地飞下来，像一块石头落在了地上。它看见小家燕躺在马路上一动不动，以为小家燕睡着了，就用翅膀轻轻地拍拍它，可是小家燕却迟迟不起来，它的好朋友叽叽喳喳地叫着，好像在说：“小家燕你快醒醒啊！睡在马路上很危险的，我带你回家去。”小家燕只张了张嘴，不作声，拼命地挣扎着，想拍翅膀也拍不起来。小家燕的好朋友用头拱了拱小家燕的翅膀，想用全身的力气把小家燕抬起来，一边凄惨的叫着，仿佛在说：“小家燕，你快醒醒！可千万不要死去，我们还有好多事情没做啊！”可就在这时，小家燕抽搐了几下，翅膀垂了下来，永远地闭上了眼睛。

我看到这一幕，深深的感动。我们应该爱护鸟类，保护所有的动物，不让它们受到伤害！



敢于质疑，才有真理

◆市三中高二(1)班 王宇飞

不是所有的名言都是真理，敢于质疑，勇于实践，才有可能掌握真理。

古希腊著名数学家毕达哥拉斯曾经在弟子面前说道：任何一个数，都是自然数，都可以用数字表达。然而，其中一位弟子却发现：一个腰长为1的等腰直角三角形，其斜边无法用一个自然数表示。然而，毕达哥拉斯并没有听取这个质疑，更没有去论证，而是选择将这个弟子扔入大海中。后世称，毕达哥拉斯这一自负的举动阻碍了当时西方科学的进步。

任何人都不是神，难免会有错误的言论和行为。此时，他人的质疑就如同大海中的灯塔，可以指引我们寻找真理的方向。亚里士多德就曾说：“吾爱吾师，吾亦爱真理。”真理不是轻易就能得到，再聪明的人也会有犯错的时候。倘若亚里士多德没有质疑柏拉图，他也不会发现真理。

质疑权威，并非对他人的不尊重，恰恰是尊重人格、尊重真理的另一种表现方式，是对真理的真正追求。在学术上如此，在平常生活中，我们一样要有勇气提出质疑。德国一位酒店经理，询问工人下水道是否足够宽敞。技术总监很自信地告诉他，只要不打开全部的水龙头，就不会有任何问题。酒店经理并没有认同总监的权威概率，而是选择把管道比原先拓宽了一倍。事实证明，这位经理的质疑是正确的。后来，在三次的大淹水中，酒店都成功地躲过了灾难。

面对权威，我们要始终保持一颗质疑的心。只有在实践中反复验证，再从实践中检验真理，不厌其烦，最后才会发现真理。

同样，面对质疑，我们也应该虚心接受。前国足主帅佩兰，在摆出了一套纯防守的阵形后，遭到了球迷们的质疑。然而，在0:1不敌卡塔尔后，佩兰依旧不改变自己的思路，最终被香港队逼平。佩兰的自负行为，让国足早早地告别了世预赛，他本人也难逃下课的命运。

在这个世界上，没有谁能够完全代表真理。不管在学术中，还是在日常工作生活中，我们都应该抱有一颗敢于质疑的心，在质疑中论证、发现真理。当然，面对质疑，我们亦应反思。

敢于质疑真理，勇于挑战权威，我们才会得到真理！

欢天喜地闹元宵

◆实验小学 四(3)班 洪心悦

太棒了，今天是正月十五元宵节，在今天的课上，我们简直玩疯了。

我出了三个谜语，分别是“山外有山”、“人外有人”和“落汤鸡”，你们知道谜底吗？小朋友们抓耳挠腮地猜也没猜出来。

可是，我的谜底“闪亮登场”不一会儿就成了“肉饼”，我的“谜语宝宝”被欢天喜地的小朋友们踩得稀烂，我的工夫全都白费了，真可惜啊！无奈之下，我只能专门猜别人的谜语。不过，我的收获还是不错的，我得到了一个胶卷、十块糖、一块橡皮和一支水笔，我可高兴了。可是看到有的小朋友手上空空的，我就不舍地把我的奖品给他们。不一会儿，我看，我的手上空空的。不要紧，我有聪明的小脑袋还愁没奖品，一边想，一边冲进热闹的人群。

教室里可真热闹，大家好似在

庆祝什么盛大的节日。不断有人猜中了谜语，在一声声欢呼中，他们拿到了可爱的奖品，就好像中了一百万大奖一样，他们欣喜若狂。

我们的班主任许老师也准备了一些谜语，是专门来伺候那些反应慢半拍的“小宝宝”的。为了让大家都能得到奖品，开开心心地闹元宵，我不去猜老师那儿的谜语，不过许老师很活跃地猜别人的谜语。可爱的许老师有时猜对了，就喜笑颜开，有时猜错了，他还“要赖皮”，硬要人家给他奖品，我们真是拿他没办法。

“叮咛咛，叮咛咛……”不知不觉，下课铃响了，可我们铜铃般的笑声还一直回荡在教室里。这个元宵节可真热闹，我们开心极了！

哦！差点忘了告诉你，我的三个谜语的谜底是山、从和酒，你猜到了吗？

指导老师 许坤荣

本版协办单位

溧阳书人教育

书人教育新体验作文

